

“鼻子不透气” 可能隐藏大毛病

——访河南省军区医院耳鼻喉中心陈玉霞主任

21岁的大学生李凌(化名),几年来鼻子一直不透气,以为是鼻炎而未予注意。后来出现鼻塞、回涕带血及经常性头痛,自行用药物治疗也不见效。日前竟然发展到看东西重影、视力下降,并伴有颈部肿块,经检查,最后被确诊为鼻咽癌。鼻子不透气竟然也有如此严重的后果?近日,记者特别采访了河南省军区医院耳鼻喉中心陈玉霞主任。

鼻子不透气先别乱用药

“日常生活中,多数人都有过鼻子不透气的时候,有人只是偶尔不透气,过几天自行好转;有人是常年鼻子不透气伴头疼、流涕而嗅觉减退;还有的人是渐进性鼻塞、鼻涕带血丝等。”陈玉霞主任说,出现鼻子不透气需要先查明病因,各种鼻病,鼻中隔偏曲甚至是鼻咽癌都会造成鼻塞不透气。

“鼻腔结构改变可引起鼻塞,如先天性发育或后天性外伤引起鼻中隔偏曲导致鼻塞。”陈玉霞说,这种病往往采取药物治疗不能治愈,需要

过敏性鼻炎、鼻腔异物易造成鼻塞

“有的鼻塞是由于变态反应所引起,也就是过敏性鼻炎。”陈玉霞说,这种病有的是常年性发作,有的是季节性发作,还有的是对新家具或装修房屋中的油漆过敏。这些患者的治疗可以应用抗变态反应和治疗过敏的药物。对于一些症状严重的、患病时间长的,可以考虑进行微创治疗,阻断敏感神经,降低其兴奋性,达到治疗

鼻腔长肿物先做正规检查

还有一种情况是鼻腔或鼻窦长肿物引起鼻塞。肿物有多种,常见的是鼻息肉,一种鼻腔良性肿瘤,形如“荔枝肉”,其次是鼻腔乳头状瘤,还有比较少见的鼻腔恶性肿瘤,鼻咽癌有些早期症状也可能只是鼻塞不透气。

因此,鼻子不透气时,一定要请耳鼻喉科医生看一看,医生经过检查,会根据病情开出医嘱,并不都是点点药水就会治愈的。有些患者

做鼻中隔矫正术,使偏曲的鼻中隔恢复正常,治疗在鼻腔内进行,鼻外是不留疤痕的。

鼻腔外侧的软组织水肿、肥厚也可引起鼻塞,也就是临床常见的鼻甲水肿,鼻甲肥大症。它多半是感冒初起时伴发的病症或长期患慢性鼻炎导致的病症,早期用点1%麻黄素类滴鼻液滴鼻可收到很好的疗效。但是这种药物临床安全使用时间有限制,不可长期应用,否则可能会导致依赖性药物性鼻炎。

目的,患者避免了频繁用药的副作用。

另外,陈玉霞提醒,有些年龄小的患儿鼻子不透气时还要想到是否在玩耍中将异物塞入鼻腔后忘记,儿童表达能力差一时也说不清楚,家长需要多留心,发现孩子出现鼻塞,只要详细做个鼻内窥镜检查,便知原因,如有异物,取出后鼻塞自然就会痊愈。

应该用收缩鼻腔的药水;有些患者要用抗组织胺、抗变态反应的药水;有些药只能短期应用,有的药必须长期坚持应用,一定不能借用滥用。还有些情况是需要手术的,手术方法多样,针对鼻甲肥大等有离子消融术、治鼻窦炎的鼻内窥镜微创术等,须对症选择。

晚报记者 董亚飞 见习记者 蒋晓蕾/文
晚报记者 赵楠/图

>>>推荐专家



陈玉霞

中华医学耳鼻喉科学会会员,从事耳鼻咽喉科专业35年,具有丰富的临床经验,擅长中西医结合研究,博采众长。特别对各类鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽喉炎、扁桃腺肥大治疗;鼻内窥镜、纤维喉镜等微创外科手术;中耳炎诊治及显微外科手术;声带小结、声带息肉、会厌囊肿、喉癌、喉乳头状瘤;上颌窦肿瘤、鼻咽癌的筛查防治、各种睡眠呼吸暂停综合征等顽固性耳鼻喉疾病的治疗具有独特疗效。

耳鼻喉咨询电话:0371-69368777
网址:www.jqebh.com

省会名院名医

栏目刊登电话:15837178751

中西结合 科学对抗心理疾病

——访郑州市中医院心理科副主任医师平玉娟

“现在民众出现情绪障碍,如郁闷不乐,心烦意乱,急躁易怒,焦虑失眠,恐惧不安都知道看心理科,这是文明程度高的表现。”郑州市中医院心理科副主任医师平玉娟告诉记者,“但有些因心境不良的群体,却是以躯体不适为表现的,如心慌胸闷,食欲不振,咽堵喉燥,头痛头晕,疲劳乏力,极易感冒,消瘦,腹泻,身痛,怕冷怕热等,经临床检查无阳性体征,这也应该看心理科,尤其是女性,在更年期、经期极易出现心理疾病。”

“曾有位小患者来市中医院就诊之前,家人专门请人对他进行了多次心理疏导,钱花了不少,但疗效甚微。”平玉娟说,心理疾病需中西结合加心理疏导综合治疗,切不可讳疾忌医,丧失治疗良机。

“药物治疗与心理疏导相结合是心理疾病最佳的治疗方法,疗效显著。”平玉娟强调,“中西医结合”是医学界普遍认同的真理,市中医院虽然以中医为主,但中西医结合仍是心理疾病患者的首选治疗方案。

亚飞

平玉娟 副主任医师 毕业于河南中医学院,从事神经内科学数年后,进修医学心理学,主攻心理疾病,现为郑州市亚健康学会专家组成员、市心理学会理事。主治植物神经功能紊乱症神经衰弱、失眠、焦虑、恐怖、疑病、强迫、忧郁、慢性疲劳综合征、更年期综合征、抑郁症、躯体形式障碍、心理障碍、人格障碍等。

家用治疗仪以旧换新

如医治疗仪四大升级满足客户需求

技术升级

如医治疗仪采用德国最先进的电子技术和磁悬浮高能物理技术,全智能电脑控制,语音导航系统,大屏幕液晶显示,操作简单方便。

功能升级

除有传统治疗仪功能外,还特有生物波疗、激光疗法和中药提速透化疗法。既能采用先进的电子技术和仿生学原理模拟出最接近人体的生物波与人体发出的生物波产生共振,又能通过仪器的电磁、电热、远红外等功能把治疗垫上的中药粉变成药气离子快速准确的运达病灶。另外通过外接不同的配件还有眼疗、耳疗、足疗、水疗、丰胸减肥等功能。

疗效升级

如医治疗仪所特有的电热、远红外热、电磁等功能30秒就能把治疗垫上的中药粉变成药气离子并快速运达病灶发挥作用。

服务升级

400-6789-817 免费服务电话 24小时开通,每周一次电话回访指导客户使用,每月工作人员上门为客户免费服务一次,每年为客户的仪器做一次全面的保养,提供终身免费维修、全国联保服务。

据了解,如医治疗仪厂家正在全国56个城市普及推广“家用治疗仪以旧换新,快速升级”的活动,凡家中有功能落后、破旧的家用治疗仪都可折价换新,还可申请厂家普及补贴。郑州也在本次活动的城市之列,大家可以拨打0371-61013718作进一步咨询。

亚飞

让妇科病患者“枯木逢春”

《河南省妇女医疗保障诊疗手册》持续走俏绿城

自今年6月18日“河南省妇女基本医疗保障工程”实施以来,《河南省妇女基本医疗保障诊疗手册》就以其独特的视角赢得了绿城女性的关注。截至目前,已有7056名女性申领了《河南省妇女基本医疗保障诊疗手册》,其中6131名女性接受了体检。结果显示各种妇科疾病在女性中的发病率不断增加,并呈年轻化、低龄化发展趋势,当前育龄女性的健康状况不容乐观。郑州新世纪女子医院首席妇科专家徐佩安提醒广大女性,应更多关注身体健康,针对妇科疾病要早检查、早诊断、早治疗。

活动启动 咨询异常火

咨询电话不断,每日前来预约的女性一拨接一拨,我们都忙得不亦乐乎!”工作人员热情地说。

据郑州新世纪女子医院首席妇科专家徐佩安透露,此次“妇女基本医疗保障工程”是作为一项社会福利和“民心”工程进行推广,它不受区域、身份、种族及家境背景、经济状

活动现场 处处体现爱

样子。他是来自郑州高新区的王珂(化名),“好险啊!我爱人领完手册体检时,查出来5厘米的子宫肌瘤,吓死我了!现在想想还心有余悸,如果没有这次免费体检,真不知道后果会怎么样……”

据郑州新世纪女子医院微创手术专家许心杰说,小王的爱人在本次体检时被查出子宫里有个5厘米大的肌瘤,而她本人竟然没察觉,幸亏发现得还算及时,运用官腹腔镜联合探查术剔除了这个5厘米大的子宫肌瘤,不开

关爱女性 从体检开始

医疗保障工程”中,每年做一次免费妇科体检,将作为核心内容长期推广。以此帮助广大女性加强疾病防治,形成良好的健康习惯。

免费体检项目包括:妇科B超检查(用于子宫、附件、盆腔检查);妇科内诊检查(用于外阴、阴道、宫颈、宫体、附件检查);白带常规检查(用

况的限制,只要是18岁~55岁的女性都可到郑州新世纪女子医院申请办理。个人可持本人身份证、两张两寸免冠照片,认真填写一份《河南省妇女基本医疗保障诊疗手册》申请表,交纳5元工本费,即可办理。为方便企业为职工集体申领,项目办公室开通企业申办专线。

腹,微创无痛,也不影响美观,而且他们持有《河南省妇女基本医疗保障诊疗手册》,还得到了几百元的手术援助。

据了解,“河南省妇女基本医疗保障工程”以预防为主,治疗为辅,保障项目涵盖了不孕不育、计划生育、宫颈类疾病、子宫类疾病、卵巢类疾病、乳腺类疾病等医保和非医保的范围。项目还规定:凡18~55岁育龄女性每年都可以到定点医疗机构进行一次全面的免费妇科体检。

于上皮细胞、白带白细胞、杆菌、滴虫、菌丝、孢子、G-双球菌、线索细胞、加德纳菌检查);乳腺检查(用于视诊、触诊、乳腺红外线检查);电子阴道镜检查(用于外阴、阴道、宫颈检查);宫颈刮片检查(用于宫颈检查)。

晚报记者 董亚飞